

ACLARACIÓN n.º 1

San Salvador, 14 de mayo de 2024.

El Ministerio de Salud, a través del Área de Adquisiciones y Contrataciones de la Unidad de Gestión del Programas y Proyectos de Inversión, informa a todas las personas (naturales y jurídicas) que obtuvieron el Documento de Solicitud de Cotización SDC n.º **RECOVID-210-RFQ-GO**, denominada: **"ADQUISICIÓN DE EQUIPO QUIRÚRGICO PARA HOSPITAL NACIONAL ZACAMIL (MESA QUIRÚRGICA Y LÁMPARA CIELÍTICA)"**, que se ha realizado aclaración a dicho Documento de Solicitud de Cotización, producto de consultas efectuadas por participantes que lo han obtenido, tal como se detalla a continuación:

n.º	CONSULTA	RESPUESTA
1	Para el Ítem 1 podría extenderse el tiempo de entrega a 75 días calendario. ¿Se podría participar con ese tiempo y no ser descalificado del proceso?	Se aclara que se debe apegar al tiempo de entrega solicitado, por lo que, se mantienen las especificaciones técnicas solicitadas en el documento de solicitud de cotización.
2	Para el ítem 2, podría extenderse el tiempo de entrega a 30 días calendario. ¿se podría participar con ese tiempo y no ser descalificado del proceso?	Se aclara que se debe apegar al tiempo de entrega solicitado, por lo que, se mantienen las especificaciones técnicas solicitadas en el documento de solicitud de cotización.
3	¿Podríamos participar con equipos con características técnicas similares sin ser descalificados del proceso?	Se aclara que las especificaciones técnicas tienen que ser iguales o mejores, plenamente demostrable en documentación técnica para ser aceptadas.
4	Cuando se refieren a mesa quirúrgica para cirugía mayor: ¿A qué tipos de cirugía se refieren? y para tales cirugías, ¿qué accesorios adicionales necesitarán se les incluya?	Se aclara que la mesa quirúrgica será utilizada para procedimientos de cirugía general y los accesorios solicitados, son los listados en el apartado de accesorios por equipo de la especificación técnica.
5	¿Cuántos mantenimientos preventivos necesitan por año de garantía?	Se aclara que no se están solicitando mantenimientos preventivos.
6	Para la entrega del Ítem 2 ¿será necesario hacer pruebas con luxómetro?	Se aclara que como parte de las pruebas de recepción de la lámpara cielítica para cirugía mayor tipo LED, para verificación de la intensidad de luz se realizará la medición a través de un luxómetro para validar el cumplimiento de las especificaciones técnicas solicitadas en el documento de solicitud de cotización.
7	Para el Ítem 1 y 2 podrían enviar un croquis del lugar de descarga, ingreso por pasillos hasta llegar a el Quirófano y las medidas de todas las puertas donde pasaran los equipos hasta el destino final.	Se aclara que en el recorrido de ingreso de los equipos hasta el lugar de instalación se cuenta con pasillos de ancho mínimo de 1.50 m. y puertas de acceso de 1.0 m. de ancho por lo menos.
8	Para el Ítem 2 necesitamos fotografía del techo donde se instalará y si podemos ocupar la misma base o se demolerá la antigua para fabricar una nueva.	Se aclara que deberá considerar conforme se especifica en la característica técnica n.º 16.3.7, las preinstalaciones necesarias para la instalación del equipo.
9	Para el Ítem 1 y 2 necesitamos el esquema eléctrico del Quirófano, específicamente la ubicación del tablero eléctrico desde donde se tomará la energía.	Se aclara que deberá considerar conforme se especifica en la característica técnica n.º 16.3.7, las preinstalaciones necesarias para la instalación del equipo, considerar de ser necesario la conexión desde tablero a 15 m. de distancia.
10	MESA QUIRÚRGICA PARA CIRUGÍA MAYOR. 1. ÍTEM 1: MESA QUIRÚRGICA PARA CIRUGÍA MAYOR. Con base en lo solicitado en el apartado ESPECIFICACIONES TÉCNICAS REQUERIDAS , en la sección "ACCESORIOS INCLUIDOS POR EQUIPO" número 1 se solicita "Un (1) organizador de cables" ; Aclarar a qué se refieren con la característica descrita, ya que este tipo de equipos carecen de cables para su funcionamiento aparte del cable de poder.	Se aclara que el organizador de cables, es un accesorio que permite organizar y ordenar los cables que utilizan otros equipos como el monitor o la máquina de anestesia al momento de un procedimiento para facilitar el manejo de cables en un quirófano.

n.º	CONSULTA	RESPUESTA
11	<p>2. ÍTEM 1: MESA QUIRÚRGICA PARA CIRUGÍA MAYOR. Referente al apartado ESPECIFICACIONES TÉCNICAS REQUERIDAS, en la sección "CARACTERÍSTICAS ELÉCTRICAS Y MECÁNICAS" número 18 se solicita "Columna, base, bastidor o estructura de la superficie, rieles laterales para la fijación de accesorios, postes y accesorios, fabricados en acero 304, con sistema de bloqueo (frenos) en al menos 2 ruedas. Confirmar si el sistema de frenos lo requieren eléctrico o manual.</p>	Ver Enmienda n.º 1
12	<p>LÁMPARA CIELÍTICA PARA CIRUGÍA MAYOR TIPO LED.</p> <p>1. Se solicita la ampliación de las siguientes especificaciones para garantizar la libre competencia del proceso:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Para la especificación 4. "Con tecnología LED y vida útil de al menos 70,000 horas", solicitamos ampliar la especificación a: "Con tecnología LED y vida útil de al menos 60,000 horas", con el fin de ampliar la posibilidad de una mayor Recepción de ofertas por una variedad de proveedores. • Para la especificación 7. "Intensidad luminosa homogénea máxima de 140,000 a 160,000 luxes para un satélite y para el otro de 130,000 a 140,000 luxes a una distancia de 1 metro de la fuente", solicitamos ampliar la especificación a: "Intensidad luminosa homogénea máxima de 140,000 a 160,000 luxes para un satélite y para el otro de 130,000 a 140,000 luxes ó MAYOR a una distancia de 1 metro de la fuente". • Para la especificación 8. "Diámetro de iluminación en un rango entre (23-34) ± 1 cm, sin sombras", solicitamos ampliar la especificación a: "Diámetro de Iluminación en un rango entre (23-34) ± 10 cm, sin sombras". 	<p>Se aclara que la especificación se mantiene conforme está establecido en las especificaciones técnicas solicitadas en el documento de solicitud de cotización.</p> <p>Ver Enmienda n.º 1.</p> <p>Se aclara que la especificación se mantiene conforme está establecido en las especificaciones técnicas solicitadas en el documento de solicitud de cotización.</p>
13	Debido a los aspectos de infraestructura necesarios para el equipo a adquirir, requerimos se nos permita realizar una visita técnica para la verificación de infraestructura y alimentación eléctrica.	Se aclara que deberá considerar conforme especifica la característica técnica n.º 16.3.7, las preinstalaciones necesarias para la instalación del equipo, debido a que no es posible realizar visita técnica, dado que el área se encuentra en construcción.
14	Asimismo, de manera general, en el apartado 8. CONDICIONES DE ORDEN DE COMPRA, Plazo "15 días calendario, contados a partir de un día después de la distribución de la orden de compra, solicitamos ampliación en el plazo de entrega a 120 días calendario, esto ya que son equipos especializados y requieren su fabricación bajo orden de pedido.	Se aclara que se mantiene el tiempo de entrega solicitado en el documento de solicitud de cotización.

Esta Aclaración formará parte integral del Documento de Solicitud de Cotización, el resto del contenido se mantiene inalterado.



Dra. Patricia Figueroa de Quintero

Jefe de la Unidad de Gestión de Programas y Proyectos de Inversión Ad-Honorem

